

国家级、省级媒体关注“次滩模式”

多次报道次滩村农村垃圾治理

■ 何慧

近日,农村垃圾围剿战在全省范围内轰轰烈烈打响,各市县纷纷亮招对围村垃圾宣战。定安次滩村村民+政府+返乡大学生志愿服务队+社会力量的模式成功围剿农村垃圾,在这场围剿农村垃圾战中崭露头角,倍受瞩目,得到人民

日报、海南日报等多家国家级、省级媒体的关注和报道。

4月8日,省级权威媒体南海网文字和视频记者再次来到次滩村,对农村垃圾治理富有成效的“次滩模式”进行深入解读、报道。

当天,南海网记者对村里

的青年和老者进行深入采访,从方方面面了解农村垃圾治理“次滩模式”,跟着村民沿环村道拍摄,并进入农户查看垃圾治理情况。

南海网记者陈望对农村垃圾治理次滩模式大加赞赏。

他说,农村垃圾治理

“次滩模式”做得很成功,是一个典型,对如何围剿农村垃圾起到示范和启发作用,南海网会继续关注次滩村乃至整个定安县对农村垃圾的治理,接下来会推出一系列的深入报道,将经验推向全省甚至全国。



雷鸣镇新坡村垃圾遍地。



定城镇良田村路边存在明显卫生死角。

围剿农村垃圾曝光台



黄竹镇道路旁边堆满垃圾。



定城镇仙屯村垃圾屋周围布满垃圾。

卫生督查形式多样 助力创建美丽家园

■ 叶松

城乡环境卫生状况事关人民群众身体健康,是反映一个地方社会文明进步程度的重要标志。今来,定安县委、县政府大力开展城乡环境卫生综合整治工作,不断巩固创建省级卫生县城成果和优化人民群众的生活环境,与此同时,县委督查室、县政府督查室、城管局、爱卫办等多个部门也对环境卫生综合整治工作展开了形式多样的督查活动。

自今年起,每个月的最后一个星期五,由县委督查室、县政府督查室、城管局、爱卫办等单位组成的专项督查小组都会奔赴全县10个镇,参照《定安城乡环境卫生整治检查评分表(试行)》,对各镇的组织领导、镇容镇貌、市场保洁、镇郊结合部和中转站、农村卫生整治以及日常巡查等6个大项的23个小项进行逐一指导、监督及打分,并在全县范围内对各镇的环境卫生整治进展情况进行评比,对开展快、效果好的单位给予表彰,对工作落实不到位、进展缓慢的单位通报批评,情节严重的,予以电视曝光,并追究主要负责人责任。

与此同时,每周五的“定安卫生日”已形成常态化,县爱卫办每个星期五的下午都会对各个单位卫生清扫活动进行督查评比,将评比结果发放至全县各单位,同时,在县行政办公大楼等行政办公区域以及和安农贸市场等人口密集场所的显著位置进行张贴,发挥好监督作用,提升各单位对环境卫生整治活动的重视。

此外,县广播电视台、《今日定安》报等媒体还多次深入各镇,对先进经验、做法进行宣传,对存在的卫生问题进行曝光,充分发挥媒体宣传和监督的力量,共同推进定安城乡环境卫生综合整治工作,共创美丽定安。

又是一年春好处,春意盎然,游客纷纷抓住这美好春光,来到定安“百里百村”踏青,品绿野仙踪“百里百村”,身心双修,皆大欢喜。行百里,徜徉在绿色的海洋里踏青,逛百村,感受淳朴的火山岩民居村民的热情,“百里百村”田园风光醉游人。

在亚洲最大的榕树王景点感受大自然的美丽

万亩田洋位于古代南建州的管辖地,现在是翰林镇的水山福地,距离亚洲榕树王不远,四周环山,漫野碧绿,盛产富硒米、富硒瓜菜,在这里踏青触摸百年沧桑的火山岩民居墙壁,采摘抗癌瓜菜不亦乐乎。春光明媚,田野一片灿烂芬芳,流连于此,游客可以领略到不一样的惊喜。

亚洲榕树王位于翰林镇森林氧吧乡村公园,榕树王已有800多岁的高龄,占地8.7亩,冠盖如一张巨大的圆顶篷盖,铺天盖地,郁郁葱葱,张扬着生命力的旺盛,形成“独木成林”罕见景象。站在榕树王绿荫下倍感空气湿润,沁人心脾,感叹大自然的奇妙。游客范凡登上了榕树王一旁的美乐岭后对记者说,这里看榕树王更

春游“百里百村”不只是踏青

■ 何慧

壮观。

公园内生长着上百年历史的野生荔枝、菠萝蜜等果树和热带植物,还盛产包闻名全省、获国家地理标志的定安黑猪肉粽的粽叶,不少游客对粽叶充满好奇,赞叹这儿含氧量高,漫步于此神清气爽。

在中国最大的、唯一的热带富硒冷泉康养

被誉为“中国热带火山冷泉之乡”的定安县境内火山冷泉量多质优。其中,位于龙门镇的久温塘火山冷泉,是迄今为止发现的中国最大的、唯一的热带富硒火山冷泉,日出水量达4万立方,常年温度23-25℃。它含硒和锶等多种抗肿瘤防癌元素,既可提高免疫力、治疗心血管疾病,又可以饮用、泡浴,促进血液循环,使人心旷神怡,养生延寿。久温塘火山冷泉四周未经雕琢的自然、原生态美景如出水芙蓉,清新醉人。大量游客纷纷过来赏景、泡富硒火

山冷泉养生。

从海口过来的王力带着一家七口人自驾游过来泡火山富硒冷泉,体验养生之道。王力说,这是他第二次来冷泉,上回发现这里是好地方,这次特意带老人一块过来泡富硒火山冷泉享受野生鱼疗。他告诉记者,他是东北人,喜欢海南的气候环境,“我感觉到定安冷泉是海南比较好的原生态景点之一,纯天然绿色康养值得推荐,下次再来。”

在海南历史上唯一有皇帝游历的地方骑行

“在皇坡王子爱情乡村公园骑行既舒服又安全,骑行在元宗和定安娘子青梅走过的路,边骑行边游赏还能重温历史,累了就在元帝树绿荫下畅聊,增进凝聚力,让员工来一次不一样的春游。”中国电信股份有限公司定安分公司工会主席冯春燕对记者说。

“百里百村”的皇坡王子爱

情乡村公园位于定安县岭口镇皇坡村,这里有约900米的古官道,当年,黎首王官就是沿着这条石子路,前往流放在这里的元朝皇子图帖睦尔的住处品茗谈心,与皇子结下友谊,并促成皇子与定安娘青梅的婚事。元帝树、爱情树是图帖睦尔被流放在皇坡村收获至真友情和美好爱情的见证。

落难的皇子图帖睦尔在岭口一带生活、游历后,不久便回京当上皇帝,可谓咸鱼翻身。此地也被称为“龙起之地”,充满吉祥之意,游客们为沾好运纷至沓来。

在海南“井冈山”母瑞山红色文化中陶冶性情

母瑞山是全国爱国主义教育示范基地、全国100个红色旅游经典景区之一,有“中国井冈山、海南母瑞山”的美称。母瑞山位于定安县南部山区,在琼崖革命最低潮的时候,两次保存了革命火种和力量,为全国革命的胜利和

海南的解放立下不朽的功勋,是琼崖革命二十三年红旗不倒的“摇篮”。

每到清明,都有官兵来此祭奠英烈铸军魂,缅怀革命先烈,传承不朽精神。游人在此可以感受革命烈士在艰苦年代,嚼野菜、咽干粮,艰苦奋斗、不畏牺牲的英勇精神。不少家长带小孩过来接受红色文化教育,在中瑞农场母瑞山革命根据地纪念馆,孩子们对反映海南游击战士精神,以“艰苦岁月”命名的一座老红军和小红军相依偎的铜像并不陌生,此雕塑图像曾在小学语文课本中出现。

母瑞山的红军潭更是让游客深刻地体验硝烟年代敌我激战的场面,在一次围剿激战中,10多名红军伤病,弹尽粮绝,步步逼退到潭边,他们怀抱钢枪从悬崖峭壁跳入潭中壮烈牺牲。

据了解,定安“百里百村”是海南最大的乡村旅游示范区,已开发的乡村公园硬化道路普及,路标清晰,赢得骑行爱好者的青睐,未开发之处似画如诗博得驴友的钟情,如今,这座没有围墙的原生态博物馆正以开放式的宽广胸怀喜迎天下客。